

[Vip.Lenta.Ru / ДОКУМЕНТ: http://vip.lenta.ru/doc/2004/02/14/litv/](http://vip.lenta.ru/doc/2004/02/14/litv/)

17.02.2004, вторник, 08:24:05

Обновлено 14.02.2004 в 10:37:08

Александр Литвиненко: Рыбкина напоили препаратом СП-117



13 февраля в редакцию поступил комментарий Александра Литвиненко к заявлению Ивана Рыбкина, распространенный Фондом гражданских свобод. Бывший офицер ФСБ утверждает, что ему знакомо вещество, объясняющее поведение кандидата в президенты. Мы приводим этот комментарий целиком, за исключением некоторых имен и адресов, могущих составлять государственную тайну.

Все что произошло с Рыбкиным указывает на то, что в отношении него применяли психотропный препарат СП-117. Указанный препарат применяется в ФСБ в подразделениях контрразведки и по борьбе с терроризмом, в исключительных случаях против важных объектов.

Я в 1992 году по указанию своего начальника полковника Иванова (*фамилия изменена, ред.*) готовил такое мероприятие против одного из руководителей службы безопасности Чечни, который приехал инкогнито в Москву для переговоров с коллегами из ФСБ (тогдашнего МБ). Я выписывал задание на проведение данного мероприятия на имя одного из заместителей главы МБ России. Данное мероприятие проводили в гостинице "Россия", для чего чеченца поселили в специальный номер оборудованный скрытой видео и аудио записью, так называемый плюсовой номер, где стоит стационарная аппаратура и она включается по заданию оперативного подразделения.

В группу для работы с чеченцем входили сам *Иванов*, еще один оперативник они задавали вопросы и врач из ОТУ МБ РФ, в задачу которого входило применить против чеченца препарат СП-117. (*Далее Литвиненко называет адрес, по которому находится подразделение в задачу которого входит применение психотропных средств и их разработка, ред.*)

Со слов *Иванова* и сотрудника ОТУ этот препарат действует на орган который в мозгу человека отвечает за контроль за его поведением, то есть тот в отношении которого он применен не в состоянии полностью контролировать свое сознание и говорит все что знает, то есть отвечает на все вопросы откровенно. С человеком который находится под воздействием СП-117 можно делать все что угодно и по прошествии времени он не в состоянии будет подробно вспомнить внятно объяснить что же с ним произошло на самом деле, с кем он встречался и что говорил.

Препарат состоит из двух компонентов - "дот" и "антидот".

Две капли "дота" растворяются в бокале любой жидкости (лучше всего в алкогольном напитке, поскольку потом все последствия можно списать на патологическое опьянение). Если "объект" выпьет содержимое бокала, примерно через 15 минут он оказывается в невменяемом состоянии и полностью теряет над собой контроль. Такое состояние "объекта" используется, как правило, для получения от него информации, когда известно, какие именно сведения нужно от него получить (например, признание в совершении конкретных действий). В указанном состоянии "объект" может находиться несколько часов, но его можно продлить, периодически добавляя меньшие дозы "дота".

Когда задачи, поставленные в отношении "объекта", решены, ему дают "антидот". Последний представляет собой две таблетки, растворяемые в воде, чае, кофе. Минут через десять после вливания "антидота", "объект" приходит в совершенно нормальное состояние. Столь быстрый вывод "объекта" из невменяемого состояния в нормальное практически полностью стирает из его памяти все, что с ним произошло с момента принятия "дота", то есть происходит полный провал памяти. Человек чувствует себя разбитым, ноги, руки "как ватные", но